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SUJET 

I. Question de cours : (4 points) 

Repondre succinctement aux questions ci-dessous : 

1) Quel document comptable represente le patrimoine de l'entreprise ? 

2) Quelles sent les differentes reductions commerciales ? 

3) De quoi sont composees les charges de personnel? 

4) Quels sent les numeros de classe des comptes de Resultat? 

5) Que peut-on dire sur le solde du compte caisse ? 

6) Qui sent les beneficiaires de la repartition de la valeur ajoutee ? 



11. Exercice : (16 points) 

La SARL AMERICAN STORE est une boutique de pret a porter homme et femme. 
La situation des comptes au 01/09 est la suivante : 

• Capital : 100 000 €, 
• Emprunt : 10 200 €, 
• Banque : 10 000 €, 
• Caisse : 5 000 €, 
• Batiment : 85 ooo €, 
• Client, effet a recevoir : 1 O 200 €. 

Au cours du mois de septembre, la societe a realise les operations suivantes : 

► 05-09 : Achat de la nouvelle collection hiver pour 54 000 € TTC. Paiement a 
45 jours. 

, 8-09 : remise a l'escompte d'une traite en portefeuille, tiree sur le client Laffa, 
a echeance du 31 -10 : 10 200 €. 

),- 10-09 : avis de credit relatif a la remise a l'escompte du 8 septembre : 
frais : 25 € HT, interets 70 €. 

► 12-09 : Vente d'un jean et d'un blouson en cuir pour 890 € HT. Reglement a 
60 jours. 

► 14-09 : Vente de 3 jeans pour un total de 540,00 € TTC. Paiement en 
especes. 

► 17-09 : Achat, a credit, d'un vehicule utilitaire pour 10 000 € HT. 
► 23-09 : Une remise de 10%, sur la vente du 12-09 a ete oubliee. Une fa(?ture 

d'avoir a ete etablie le jour meme. 
► 25-09 : Achats de 5 blousons en cuirs pour 1 600 € HT. Remise consentie de 

5 % et escompte de 3 % pour paiement sous huitaine. Paiement par cheque le 
jour meme. 

► 30-09 : Un des blousons acquis le 25/09 pour 320 € HT presente des defauts 
de fabrication et est restitue. Un avoir est envoye par le fabricant. 

1) Presentez les factures schematiques du 25 et du 30 septembre. 
2) Enregistrez les operations du mois de septembre au journal de la societe 

AMERICAN STORE, TVA au taux normal. (Operations du 05-09 au 30-09 inclue) 
3) Calculez la TVA a decaisser ou le credit de TVA du mois de septembre. 
4) Enregistrez !'ensemble des operations dans le grand livre. 
5) Presentez le bilan au 30 septembre. 
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